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Startuje další ročník soutěže Adapterra Awards, která oceňuje projekty bojující proti
dopadům změny klimatu. O ocenění se mohou ucházet projekty zaměřené na řešení sucha v
krajině, přehřívání měst v letních vedrech, důsledky přívalových srážek i erozi půdy. Soutěž
vyhlašuje Nadace Partnerství ve spolupráci s Integra Consulting a Moravskoslezským
krajem.

„Moravskoslezský kraj byl vůbec prvním regionem v republice, který měl zpracovanou adaptační
strategii. A klimatickou změnu berou vážně i naše města a obce. Již 7 měst Moravskoslezského kraje
má svou adaptační strategii a dalších 8 si ji právě pořizuje. Vloni jsme spustili velký projekt LIFE
COALA, díky jeho aktivitám by měly být do roku 2030 realizovány klimatické projekty za minimálně
miliardu korun. Proto je pro nás soutěž Apapterra Awards tak důležitá. Upozorňuje na konkrétní
zdařilé projekty, které mohou být pro ostatní velkou inspirací i motivací,“ uvedl náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj Jan Krkoška a připomněl, že v soutěži už projekty z
Moravskoslezského kraje několikrát uspěly.

Bodovaly například beskydské paraglidingové centrum Flight Park Javorový či porubské komunitní
centrum se zelenou střechou Všichni spolu. Dalším příkladem adaptačního projektu z regionu mohou
být Kozmické ptačí louky na Hlučínsku. Místní mokřady zde vznikly v původně odvodněné krajině.
Dnes zde najdeme tůně a pestře kvetoucí louky a spolu s nimi i chráněné kuňky obecné, břehouše
černoocasé, bekasíny otavní či modrásky bahenní. Tato lokalita je výjimečná také tím, že slouží jako
pastvina divokých koní.

Už pátý ročník Adapterra Awards startuje u příležitosti Světového dne mokřadů. Realizované
projekty se mohou přihlásit do 31. března, získat mohou finanční i věcné ceny v hlavních kategoriích
– Volná krajina, Zastavěná území, Náš domov, Pracovní prostředí a Cena sympatie. „Nový ročník
soutěže jsme odstartovali v den, kdy se po celém světě připomíná důležitost ochrany mokřadů. Ty
jsou významnými prvky v krajině, protože pomáhají zadržovat vodu, vytvářet její zásoby pro období
sucha i zmírňovat důsledky přívalových srážek. Navíc poskytují domov mnoha vzácným druhům
rostlin a živočichů,“ řekla koordinátorka soutěže Adapterra Awards Andrea Křivánková z Nadace
Partnerství s tím, že realizované projekty se mohou do 31. března hlásit na stránkách soutěže
Adapterra Awards.

Finalisty soutěže vybere odborná porota, která také určí vítěze jednotlivých kategorií. Do soutěže se
bude moci zapojit také veřejnost prostřednictvím online hlasování a udělit některému z projektů
Cenu sympatie. Všechny vítězné projekty pořadatelé vyhlásí 1. listopadu na tematicky zaměřené
konferenci v Praze.
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